

出门看天

今日天气



多云到晴天,偏北风3级左右。

明后天气

23日,晴,
-7℃~4℃。24日,晴,
-7℃~3℃。

最高温度

2°C

最低温度

-9°C

你中了吗



农历壬辰龙年一年“两头春”

□新华社记者 蔡玉高 周润健

天文年历显示,即将到来的农历壬辰龙年里有两个立春日。中科院紫金山天文台研究员王思潮表示,这一现象被称为一年“两头春”。

作为二十四节气中的第一个节气,立春一般都在阳历2月4日前后。立春这天,太阳到达黄

经315度。农历壬辰龙年为何会有两个立春日呢?

王思潮介绍,这是因为农历壬辰龙年为闰年。农历壬辰龙年恰好有一个闰四月,这使得这个农历年的时间比较长,从2012年1月23日开始,直到2013年的2月9日结束。长达384天的农历壬辰龙年包含了两个立春日,即正月十三

立春(2012年2月4日)和腊月廿四再次立春(2013年2月4日)。

记者了解到,与“两头春”相对,农历年中有“无春年”,即整个农历年中没有立春日。

王思潮提醒,“两头春”或“无春年”都只是正常的历法现象,公众千万不要将其与吉凶祸福相联系。

节日到,管好孩子的嘴

□据 新华网

春节,家宴、拜年、亲友团聚……吃是免不了的,宝宝跟着父母不仅吃了上顿接下顿,平时限制的饮料和零食也开禁了。然而,由于小儿各种消化酶的分泌少,消化能力差,如果在春节期间吃得过杂,宝宝的肠胃就会有麻烦,容易消化不良,甚至引发其他疾病。

因此,今天我们特为您奉上几则小儿春节饮食的秘籍。

保证主食,少吃肉类

春节餐桌上鸡、鸭、鱼、虾等是主角,千万不要放纵孩子“敞开肚皮”,大吃鱼、肉而不吃主食。

广州市荔湾区中医院儿科主治医师袁冬梅说,如果孩子主食吃得不够,而肉吃得太多的话,就会增加蛋白质、胆固醇与热量的摄入,身体又不能完全利用多余的蛋白质,这样就会加重肾脏负担,也容易引起小儿肥胖。

多吃蔬菜,适量吃水果

袁医生表示,除了要孩子吃一定量的米饭、面条外,还要适量吃新鲜蔬果,青菜、油菜、菠菜、大白菜、甘蓝等都是去油腻的蔬菜。

中医认为,水果一般可以分为寒凉、温热、甘平三类。体质虚寒的孩子不宜多吃寒凉水果,如梨、西瓜、香蕉等,特别是梨,脾胃虚弱、便溏的宝宝最好别吃;温热水果有葡萄、大枣等,身体热盛的宝宝要少吃,否则易上火;甘平水果最常见的是苹果,这类水果最适合儿童吃。

别吃得太撑太杂

过节期间,别让孩子吃得太杂、太撑,袁医生说,饱餐会加重胃肠负担,引起消化不良、腹胀、呕吐、食欲不振、腹泻等,这在中医来讲就是“积滞伤脾”。

少吃高糖、膨化类零食

节日,家里的零食多,蛋卷、

糖果、瓜子、花生等零食热量不低,如果孩子边看电视边吃这些东西,不知不觉中摄入了许多热量,不仅影响其对主食的摄入,也会发胖。袁医生建议,可以给孩子吃一些水果、奶制品等。

下列零食孩子要少吃为妙:高糖食品,如蜜饯、糖果、巧克力等;高盐食品,如瓜子、肉干等;硬壳食品,如未开口的松子、榛子、小核桃等;膨化食品,如虾条、薯片等。

少喝饮料,多喝开水

过节的餐桌上自然少不了饮料,孩子多喜欢碳酸饮料,但碳酸饮料一般含有大量的气体,如果不加节制大量饮用,会引起肠胃胀气。而各种甜饮料不仅有各种色素、香精,还含有大量的糖分,过多饮用会影响宝宝的食欲。

因此,家长对自控能力差的孩子一定要加以管制,多让孩子喝开水。

历史上的今天

□新华社记者 李晓建



(资料图片)

▶1928年1月22日,方志敏在江西弋阳、横峰发动领导了农民武装起义,开展土地革命,组织工农政权,创建了赣东北革命根据地和中国工农红军第十军。

▶2004年1月22日,国务院下发通知,发布第五批国家重点风景名胜区名单,共26处。

体彩“排列3、排列5”第12021期开奖公告

玩法	中奖号码	全国中奖注数	单注奖金
	直选	7694注	1000元
排列3	138	组选3 0注	0元
	组选6	11789注	160元
排列5	13897	40注	10万元

体彩超级大乐透开奖公告

第12009期中奖号码	06 14 20 29 35	09 10
奖 等	全国中奖注数	每注金额
一等奖	1注	1000万元
二等奖	32注	136635元
三等奖	98注	12322元
四等奖	165注	3000元

空气质量 (21日)

污染指数	60
空气质量状况	良
首要污染物	二氧化硫

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上。

●移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

●联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

